
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 103

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  DI 
ASSESTAMENTO  GENERALE  E  CONTROLLO  DELLA  SALVAGUARDIA  DEGLI 
EQUILIBRI DI  BILANCIO AVENTE AD OGGETTO: "AMPLIARE L'OFFERTA PER LA 
SOSTA BREVE DELLE BICICLETTE CON CIRCA 500 NUOVI ARCHETTI".

Il giorno  20.07.2022 ad ore 17.40 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Bridi  Vittorio  vicepresidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:vicepresidente Bridi Vittorio
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Franzoia Mariachiara Serra Nicola

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Gilmozzi Italo Stanchina Roberto
Brugnara Michele Giuliani Bruna Tomasi Renato
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Demattè Daniele Merler Andrea Zanetti Cristian
El Barji Assou Panetta Salvatore Zappini Federico
Fernandez Andreas Pedrotti Alberto
Filippin Giuseppe Robol Andrea
Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro

Assenti: consigliereBaggia Monica Filosi Luca Maule Chiara
e consiglieriBosetti Stefano Fiori Francesca Piccoli Paolo

Carli Marcello Maestranzi Dario Zanetti Silvia
Casonato Giulia Maschio Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 29, assenti n. 11, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Bridi Vittorio.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l’ordine  del  giorno presentato dal  Consigliere  Brugnara e  successivamente 
sottoscritto dai  Consiglieri Lenzi e Filosi collegato alla proposta di deliberazione di assestamento 
generale  e  controllo  della  salvaguardia  degli  equilibri  di  bilancio  avente ad oggetto:  "Ampliare 
l'offerta per la sosta breve delle biciclette con circa 500 nuovi archetti";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che: 
− l’incremento  della  mobilità  ciclistica  in  città  è  uno  degli  obiettivi  principali  della  Strategia 

“Siamo  in  movimento”  del  Documento  Unico  di  Programmazione  2022-2024,  obiettivo 
strategico “Trasformare Trento in una “città dei 10 minuti” per chi si sposta in bici. L'obiettivo è 
confermato nel BiciPlan, primo piano strategico della mobilità ciclistica di Trento, adottato nel 
mese di giugno dalla Giunta comunale;

− per  sviluppare  la  mobilità  ciclistica  il  BiciPlan  punta  da  un  lato  sul  miglioramento  e 
sull’incremento della  rete ciclabile  (ciclopolitana),  dall’altro sul potenziamento dei servizi  di 
sosta delle bici. Con riguardo alle politiche per la sosta il BiciPlan evidenzia che “per favorire il 
suo utilizzo, soprattutto negli spostamenti casa-scuola e casa-lavoro, e per raggiungere gli 
obiettivi  di  split  modale  previsti  dal  Piano,  risulta  necessario  intervenire  prevedendo  un 
aumento degli stalli per la sosta breve, soprattutto nelle cerniere di mobilità ed in prossimità di 
scuole, Uffici e aree commerciali,  da dove arrivano le maggiori segnalazioni di carenza di 
posti. Anche dai sopralluoghi effettuati risulta evidente la necessità di ampliare l'offerta per la 
sosta delle biciclette”;

− l’Amministrazione  comunale  sta  potenziando  l'offerta  per  la  sosta  lunga  delle  bici  tramite 
nuovi cicloparcheggi coperti e sicuri, ubicati presso cerniere di mobilità e poli attrattori della 
città, per un totale di circa 160 stalli previsti in 7 localizzazioni. A fianco di questa iniziativa, al 
fine di incrementare gli stalli per la sosta breve è necessario individuare gli spazi pubblici su 
strade e piazze del centro cittadino atti ad ospitare nuovi spazi sosta sui quali installare gli 
archetti bici che risultato più pratici e più sicuri rispetto alle vecchie rastrelliere (tipologie “a 
molla” o “a scolapiatti”);

− come prevede il  BiciPlan,  “per avere delle aree sosta per biciclette di  qualità occorre che 
siano progettate in modo da farle funzionare al meglio, tenendo conto delle dimensioni delle 
varie tipologie di bici ed i loro spazi di manovra. Occorre quindi pensare non soltanto alla 
classica  bicicletta,  ma anche a quei  mezzi  sempre più  utilizzati  in  città,  soprattutto per  il  
trasporto merci, come le cargo bike a 2 o a 3 ruote”.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad effettuare uno studio per individuare nuovi spazi pubblici sulle strade e sulle piazze del 
centro città e dei sobborghi adatti ad ospitare nuovi stalli per biciclette e cargo bike;

2. ad individuare le risorse finanziare e metterle a bilancio nella prima occasione possibile al fine 
di eseguire l'acquisto e la posa in opera di circa 500 archetti bici.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Bridi
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL GIORNO  COLLEGATO  ALLA PROPOSTA DI  DELIBERAZIONE  DI 
ASSESTAMENTO  GENERALE  E  CONTROLLO  DELLA  SALVAGUARDIA  DEGLI 
EQUILIBRI DI BILANCIO AVENTE AD OGGETTO: "AMPLIARE L'OFFERTA PER LA 
SOSTA BREVE DELLE BICICLETTE CON CIRCA 500 NUOVI ARCHETTI".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 29
Favorevoli: n.  20  (Bozzarelli,  Brugnara,  Chilà,  Dal  Ri,  El  Barji,  Fernandez,  Filippin,  Franzoia, 
Gilmozzi,  Giuliani,  Ianeselli,  Lenzi,  Panetta,  Pedrotti,  Robol,  Serra,  Stanchina,  Tomasi,  Uez, 
Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 8 (Angeli, Demattè, Frachetti, Guastamacchia, Merler, Saltori, Urbani, Zanetti C.)
Non votanti: n. 1 (Bridi)

Trento, addì 20.07.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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